



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Предварительный конкурсный отбор студентов в КУИЦ



22 февраля состоялась встреча директора корпоративного учебно-исследовательского центра ОАО "Иркутскэнерго" - ФГБОУ ВПО "БрГУ" М.А. Грайвера, его заместителя В.Н.Федяевой, декана ФЭиА С.М.Игнатьевой со студентами факультета энергетики и автоматики, претендующими на поступление в КУИЦ в 2013 году.

Дополнительная подготовка специалиста с высшим образованием в КУИЦ - это подготовка студента вуза, прошедшего конкурсный отбор по дополнительным образовательным программам (ДОП) сверх соответствующих федеральных государственных образовательных стандартов с учетом требований Компании к уровню и качеству подготовки специалистов, с целью последующего трудоустройства на предприятия ОАО "Иркутскэнерго".

М.А.Грайвер обратил внимание на новые условия приема в КУИЦ. С этого года, по решению Компании, может быть осуществлен набор резервистов (без заключения договоров) для создания хорошей конкурентности среди претендентов. Отбор кандидатов будет осуществляться с февраля по май текущего года и проходить в два этапа.

Студентам КУИЦ нового набора предстоит пройти свою первую производственную практику уже в этом году (после 2-го курса - ба-



калаврам и после 3-го - специалистам), продолжительностью согласно графику учебного процесса. Это позволит закрепить практические и теоретические знания, полученные студентами при изучении дисциплин в вузе. Практика проводится в филиалах или структурных подразделениях Компании с предоставлением рабочих мест - такая практика оплачивается.

Отвечая на вопросы студентов, М.А.Грайвер отметил, что с этого года студенты корпоративного учебно-исследовательского центра будут проходить два вида практики: эксплуатационную и ремонтную, и не только на пред-

приятиях Братска, но и Усть-Илимска.

Кроме того, было отмечено, что для преодоления ступеней карьерного роста в становлении квалифицированного специалиста необходимы две составляющие: **дисциплина и учеба**, причем для всех работников ОАО "Иркутскэнерго" они являются **обязательными!**

Таким образом, первый этап конкурсного отбора кандидатов завершен, далее студентам предстоит встреча с руководителями предприятий ОАО "Иркутскэнерго."

Валентина ФЕДЯЕВА,
заместитель
директора КУИЦ
Фото отдела ТСО

Победы наших спортсменов

С 22 по 24 февраля в Волгограде прошло Первенство России среди молодежи до 23 лет. Студент механического факультета, мастер спорта Василий Садилов занял 3-е место.

Студентка лесопромышленного факультета **Мария Ивкина** в 3-м туре Чемпионата и Первенства Иркутской области по лыжным гонкам выиграла марафон на дистанции 30 км и в спринтерской гонке на 1200м заняла 1-е место. Студент лесопромышленного факультета **Николай Тараканов** занял 3-е место в своей возрастной группе (18-29) лет в марафоне на дистанции 50 км.

Поздравляем университетских спортсменов и желаем новых спортивных побед!



Василий Садилов.



Николай Тараканов.

Соб. инф.



Мария Ивкина.



В наше время обучиться можно любой профессии, было бы желание. Основной проблемой трудоустройства молодого выпускника является поиск работы по специальности. Практический опыт и стаж были и остаются приоритетными для работодателя. А где же их взять?

Global Management Challenge (GMC) - уникальный проект, позволяющий за несколько месяцев получить опыт управления компанией, равный нескольким годам работы на глобальном рынке.

Кто из нас хотя бы раз в жизни не мечтал стать руководителем крупной производственной корпорации? GMC помогает не только виртуально окунуться в мир бизнеса, но и получить возможность раскрыть весь свой творческий и управленческий потенциал, тем самым привлечь интерес работодателя. Являясь одним из крупнейших мировых чемпионатов по стратегии и управлению бизнесом, Global Management Challenge открывает большие перспективы перед молодыми специалистами.

Те, кто уже не понаслышке знаком с GMC, и те, у кого еще все впереди, читаем. Мечты сбываются!

Я б в директоры пошел - пусть меня научат!

Поделюсь опытом. GMC - это открытое первенство, в основе которого лежит комплексный компьютерный бизнес-симулятор (игровая модель), имитирующий процесс управления компанией в условиях рыночной конкуренции. Вы занимаете позицию высшего управленческого звена корпорации, которая производит 3 типа потребительских товаров и продает на глобальном рынке. Он подразделяется на локальные, из пяти-восьми команд в каждой подгруппе. Цель - завоевание рынка и самая высокая цена акций Вашей компании на последний игровой период. Управление осуществляется не в одиночку, а в команде, состоящей из пяти человек. В компании существует несколько отделов, за управление которыми отвечаете Вы. Это отделы маркетинга, производства, управления и финансов. В общем, все как в реальной жизни.

Стартовые условия у всех одинаковы. Участники получают управленческие отчеты о деятельности предприятия за последние пять кварталов. Анализируют и оцени-

вают исходное состояние организации: емкость рынка, сезонные колебания спроса на продукцию, ее рентабельность, производственные возможности предприятия, бухгалтерскую отчетность, текущий курс иностранной валюты, динамику роста фирмы и многое другое. На основании полученных выводов разрабатывается долгосрочная стратегия повышения эффективности производства, и принимаются соответствующие управленческие решения. Но не стоит забывать, что помимо Вашей компании аналогич-



тем лучшие команды России встречаются на очном Национальном финале в Москве для определения победителей.

Я в чемпионате участвую впервые. И поначалу, признаюсь честно, смотрела на "все эти непонятные цифры", не понимая, что с ними делать... Сейчас, спустя три месяца, могу с уверенностью сказать, что имею огромные преимущества в отношении своих сокурсников. Потому что приобрела огромный опыт, познакомилась с интересными людьми, наконец-то опробовала на

практике курс изученных лекций, и самое главное - не сомневаюсь в своем карьерном росте после окончания университета, так как уже поступаю перспективные предложения от работодателей.

Участие в Global Management Challenge является дебютом как для нашего города, так и для университета. И стартовали мы весьма успешно. От БрГУ приняли участие 9 студенческих команд и одна преподавательская (на снимках). В общей сложности Иркутская область была представлена 249 командами (второе место в России по ко-

личеству команд после Москвы), из которых только восемь получили шанс пройти в региональный финал. И нам особенно приятно, что из этих восьми команд Приангарья, три - представлены студентами Братского государственного университета!

Финал регионального этапа GMC - Кубок Байкала по управлению бизнесом - состоится 18 марта в г. Иркутске. На него отправятся три команды в лице студентов БрГУ: "ФЭиУ_Общественный деканат" (сборная факультета экономики и управления), "БрГУ_FEE Free Economic Enterprise" (сборная студентов группы Фик-09), "Brstu_Economics and Managment Team" (сборная студентов групп Фик-10 и ЭУП-10).

Наши преподаватели (команда "БрГУ_МИИТ") также доказали свое интеллектуальное мастерство и представляют университет в профессиональной лиге чемпионата на региональном финале. В составе команды: декан факультета экономики и управления Дмитрий Александрович Сорокин, доцент кафедры ЭиМ Татьяна Александровна Моргунова, старший преподаватель кафедры МиИТ Виктория Валерьевна Косякова, доцент кафедры МиИТ Марина Юрьевна Вахрушева, доцент кафедры МиИТ Иван Валерьевич Евдокимов.

Представленные результаты демонстрируют высокий уровень и качество подготовки специалистов факультета экономики и управления.

Мы уверены, что профессиональное мастерство и высокий интеллектуальный уровень наших студентов и преподавателей позволит им достойно представить альма-матер в региональном финале чемпионата. Мы гордимся нашими достижениями и верим только в победу!

Юлия ВИННИЦКАЯ,
гр.ЭУПст-09



СОЦИАЛЬНО-ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА СТУДЕНТОВ

Главная цель проводимой ректоратом и профкомом социальной политики в нашем университете - это подготовка молодых специалистов с высоким уровнем образования, нравственно и духовно воспитанных, физически крепких и здоровых граждан новой России, способных к высококачественной профессиональной деятельности и моральной ответственности за принимаемые решения, способных после окончания вуза на практике правильно и быстро адаптироваться в новых жизненных условиях. Процесс воспитания, привития этих качеств проводится путем привлечения студенчества к активному участию в учебной, научной, общественно-полезной деятельности.

Профком студентов регулярно организует встречи руководителей университета с активом учебных групп (профоргами и старостами) с целью своевременного решения возникающих у молодежи проблем.

Основные направления работы профкома студентов по социально-экономической и правовой защите студентов реализуются по направлениям: "Охрана здоровья студентов", "Студенческий быт и материальное обеспечение студентов", "Организация внеучеб-

в вузе определен порядок назначения обучающимся государственных стипендий.

Так, по итогам успешно сданной сессии выплачивается академическая стипендия. Ежегодно на ее получение назначаются от 1650 до 1800 студентов нашего университета: 2009 год - 58,5 млн рублей, 2010-й - 61,8 млн рублей, 2011-й - 57,4 млн рублей, 2012-й - 56,9 млн рублей, за первые месяцы 2013 года - 9,6 млн рублей. Социально незащищенная категория студентов имеет право на



Губернаторские стипендиаты с ректором БрГУ С.В.Белокобыльским.

РФ, Правительства РФ, губернатора Иркутской области, обкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ, мэра г. Братска, совета БрГУ, совета факультета БрГУ.

В случае успешной учебы и активного участия в общественно-полезной деятельности университета, студенты могут быть премированы.

Профсоюзный комитет студентов активно защищает интересы студенчества в вопросах стипендиального обеспечения, предоставления льгот, гарантий и компенсаций.

МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА СТУДЕНТОВ

Министерством образования и науки Российской Федерации на оказание материальной помощи нуждающимся студентам и магистрантам ФГБОУ ВПО "БрГУ" выделяются дополнительные бюджетные средства в размере 25% стипендиального фонда: в 2009 году выдано 27,1 млн рублей; в 2010 году - 22,9 млн рублей; в

года в нем могут поправить здоровье 834 студента. За последние

жигание) и новые методы аппаратной рефлексотерапии (квантовая, лазеро-, вакуумградиентная терапия) помогают при лечении сложных заболеваний.

Санаторий-профилакторий оснащен современным медицинским оборудованием, пациентов обслуживают высококвалифицированные специалисты. В 2010 году принял своих первых пациентов кабинет психологической разгрузки, в котором установлено японское оборудование, предназначенное для релаксации и лечения болезней нервной системы.

На территории студенческого городка расположен здравпункт университета, который ежегодно организует флюорографическое обследование студентов на базе ГБ №2. По статистике данный вид обследования проходят более 80% студентов. Каждую



Стипендиаты областного комитета профсоюза.

ной работы", "Охрана правопорядка на территории студенческого городка" и др.

Неустанная работа ведется на основе Коллективного соглашения между ректором и профсоюзной организацией студентов Братского государственного университета.

В своей деятельности профсоюзная организация руководствуется соответствующими нормативно-правовыми документами, законодательными актами Правительства РФ. Непосредственное участие в решении социальных вопросов принимают ректорат университета, Иркутский областной комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ, городская администрация и депутаты всех уровней.

По итогам Всероссийского конкурса "Российская организация высокой социальной эффективности" Братский государственный университет в результате проводимой социальной политики неоднократно отмечался Правительством РФ. За последний период получил признание и был отмечен в таких конкурсах, как:

2008 год - Диплом победителя во Всероссийском конкурсе "Лучшее студенческое общежитие";

2010 год - Диплом победителя во Всероссийском конкурсе среди учреждений высшего профессионального образования "Вуз здорового образа жизни";

2011 год - Диплом призера открытого Всероссийского конкурса образовательных учреждений высшего профессионального образования "Вуз здорового образа жизни".

СТИПЕНДИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В соответствии с Положением о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов, аспирантов и докторантов ФГБОУ ВПО "БрГУ"

получение социальной стипендии; если студент имеет право одновременно и на академическую, и на социальную стипендию, то получает обе!

Ежегодно на социальную стипендию назначаются от 400 до 500 студентов нашего университета, из них порядка 150 человек относятся к обязательной категории (дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; инвалиды I и II групп; пострадавшие в результате аварии на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф; ветераны боевых действий). Финансовые средства, потраченные на выплату социальной стипендии: 2009 год - 18,5 млн рублей, 2010-й - 16,6 млн рублей, 2011-й - 16,3 млн рублей, 2012-й - 13,9 млн рублей, за первые месяцы 2013 года сумма составила 2,2 млн рублей.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.11.11г. №945 студенты, имеющие достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности могут быть назначены на повышенную стипендию.

С сентября 2011 года на выплату повышенной стипендии было выделено 4,4 млн рублей, в 2012 году - 19,4 млн рублей, в январе 2013 года - 1,8 млн рублей.

Материально нуждающиеся студенты 1 и 2 курсов могут получать повышенную социальную стипендию на основании Постановления Правительства РФ от 02.07.2012 г. №679.

С сентября 2012 года выплата повышенной социальной стипендии нуждающимся составила 2,5 млн рублей, в январе 2013 года - 633 тысячи рублей.

Студенты университета, успешно обучающиеся и активно участвующие в общественной жизни университета, представляются на именные стипендии: Президента



На Черном море.

годы в эффективно работающем лечебном учреждении университета введены новые виды медицинского оздоровления: солярий,

весну студенты, отправляющиеся нахождение практики в лесную зону, проходят вакцинацию против клещевого энцефалита, а с сентября по ноябрь - против гриппа.

Ежегодно Министерство образования и науки Российской Федерации выделяет целевые средства на организацию санаторно-курортного лечения и отдыха студенческой молодежи. Большая подготовительная работа совместно с университетом проводится по организации летнего оздоровления, scrupulously рассматриваются и выбираются направления и места отдыха. Около ста студентов ежегодно поправляют свое здоровье на Черноморском побережье (Сочи, Геленджик, Анапа), на озере Байкал, озере Ая (Горный Алтай), в санаториях озера Шира, "Братском взморье", путешествуют по маршруту "Золотое кольцо России". Данные путевки выделяются студентам бесплатно.



В кабинете психологической разгрузки санатория-профилактория.

2011 году - 28,1 млн рублей; в 2012 году - 23,6 млн рублей. За первые месяцы 2013 года - 2,1 млн рублей.

Материальная поддержка студентов, обучающихся на бюджетной и платной основах, а также аспирантов осуществляется из фонда профсоюзного комитета студентов.

ОЗДОРОВЛЕНИЕ СТУДЕНТОВ

Ректорат и профком особое внимание уделяют вопросу охраны здоровья студентов. В течение года студенты без отрыва от учебного процесса проходят курс оздоровления в санатории-профилактории БрГУ, расположенном в общежитии №1.

Решен вопрос по оздоровлению и студентов, обучающихся на договорной основе, и аспирантов на базе санатория-профилактория вуза. На протяжении учебного



В путешествии по маршруту "Золотое кольцо".

подводный душ-массаж и пузырьковый массаж, фитотерапия и т.д. Курсы традиционной восточной медицины (иглоукалывание, при-

В течение учебного года профком организует выезды студентов на однодневный насыщенный отдых в санаторий "Братское взморье".

Оздоровительная работа ведется за счет финансовых средств, выделяемых Министерством образования и науки Российской Федерации, внебюджетных средств университета и бюджетных средств профсоюзной студенческой организации.

Потребность студентов в здоровом и спортивном образе жизни осуществляется в виде тренировок в тренажерных залах, занятиях в секциях. Посещение бассейна и сауны студентами университета возможны при финансовой поддержке профкома студентов.

РАБОТА С СЕМЕЙНЫМИ СТУДЕНТАМИ

Большое внимание уделяется семейным студентам, имеющим детей, а также студентам, относящимся к категории сирот и опекаемых - активно решаются вопросы социально-экономической и правовой защищенности, а также их оздоровления.



День защиты детей для семейных студентов.

Ежегодно около 20 студентам, вставшим на медицинский учет в ранние сроки беременности (до 12 недель), оформляется и выплачивается единовременное пособие. В связи с переводом выплат остальных пособий в управление социальной защиты по месту жительства, профсоюзный комитет студентов дает консультации, разъясняет правила назначения и получения пособий.

На сегодня в общежитиях университета проживает 15 студенческих семей, некоторые из них имеют детей. Профсоюзный комитет студентов в рамках работы с семейными студентами проводит различные мероприятия: праздничную программу на базе развлекательного центра "Гулливвер" в Международный День защиты детей, конкурс "Самая обаятельная студенческая семья"; ежегодно выдаются более 200 новогодних подарков. В сентябре студентам и аспирантам, имеющим детей школьного возраста, оказывается дополнительная поддержка в рамках акции "Собери ребенка в школу".

СТУДЕНЧЕСКИЙ БЫТ

Хорошо налаженный быт студентов - важный фактор повышения эффективности учебно-воспитательного процесса в вузе.

Особенностью расположения Братского государственного университета является его компактность. Вся социальная сфера: общежития, спортивный комплекс, учебно-лабораторные корпуса, столовая - находятся на одной территории. Все это позволяет улучшить условия труда, быта и отдыха студентов.

На данный период в студенческих общежитиях проживает 850 иногородних студентов, что подтверждает 100% обеспеченность всех нуждающихся. При заселении студентов в общежития дирекция студенческого городка придерживается принципа размещения по факультетам. Каждое общежитие имеет служебные и вспомогательные помещения, оборудованные современной бытовой техникой, кухни и постирочные, комнаты

для самостоятельных учебных занятий, отдыха, спортивные комнаты. Общежития оборудованы системой эвакуации людей в случае пожара, противопожарными дверями, охранно-пожарной сигнализацией, системой видеонаблюдения. Осуществляется круглосуточная охрана общежитий. Дополнительные охраняемые функции студенческого городка несут бойцы студенческого оперативного отряда (СООП).

Для более плодотворной работы и для улучшения жилищно-бытовых условий проживающих создан студенческий совет, который координирует и организует работу по самообслуживанию общежитий, привлекает проживающих в них к мероприятиям по улучшению комфортного проживания в комнатах на территории студгородка.

Совет трех общежитий на сегодняшний день составляет 64

человека, которые работают по таким видам деятельности, как культурно-массовая, спортивно-патриотическая, организационная, информационная, общественно-полезный труд.

В течение года проводится около 20 заседаний студенческого совета, на них приглашаются представители ректората университета, дирекции студенческого городка, профкома студентов, начальник штаба ГО и ЧС, инструктор по противопожарной безопасности университета. Оказывается посильная помощь деканам факультетов и их заместителями по воспитательной работе.

Не забывая о духовной и нравственной составляющей студентов, руководство университета, профком студентов принимают активное участие в организации досуга для иногородних студентов. Традиционными стали экскурсии на знаменитую Братскую гидроэлектростанцию. Для знакомства с историей Братска регулярно организуются экскурсии в этнографический музей под открытым небом "Ангарская деревня". Студенты, проживающие в общежитиях, провели праздник "Хэллоуин". Проводится агитационная работа по вовлечению студентов в творческие коллективы университета, клубы с учетом интересов и предпочтений.

Кульминацией плодотворной работы студенческого совета в конце весеннего семестра, бесспорно, является конкурс "Лучшая комната общежития". Большая кропотливая работа осуществляется в течение нескольких месяцев. Заявку на участие в конкурсе подают более 70 комнат, но к участию, после предварительного отбора на основании Положения, из трех общежитий проходят около 50. Компетентная комиссия, осмотрев комнаты претендентов, выявляет лучшие. С учетом студенческих пожеланий на средства профсоюзной организации приобретаются полезные в быту подарки для победителей и участников конкурса. Кроме того, студентам оказывается материальная поддержка со стороны деканатов.



На кухне общего пользования.

Профсоюзная организация содействует работе студенческого совета и при поддержке кафедры физвоспитания, спортивного клуба проводят такие мероприятия, как соревнования по настольному теннису, бильярду, шашкам и шахматам, дартсу, армрестлингу, мини-футболу, волейболу; спортивные эстафеты "Веселые старты", в которых участвуют команды студентов, проживающих в общежитиях; выездное патриотическое мероприятие "Урок мужества" проходит при поддержке профсоюзной организации и начальника штаба ГО и ЧС на базе Братской объединенной технической школы ДОСААФ России.

Очень важно развивать у молодых людей духовную потреб-

ность по профилактике правонарушений.

Ежегодно профком студентов в каждом общежитии проводит собрания для студентов первого курса и старшекурсников, переведенных из филиала в г. Усть-Илимске для дальнейшего обучения в головном вузе. Встречи проходят при участии председателя профкома студентов А.Н. Чирковой, начальника штаба ГО и ЧС Б.Г. Прянишева, проректора по АХР В.А. Князева, инструктора по противопожарной безопасности университета Н.Ю. Вторых, комендантов, сотрудников студенческого клуба и других заинтересованных лиц. Общаясь с руководством, студенты получают развернутые ответы на свои обращения, а в некоторых вопросах и сами готовы предложить свою помощь администрации студенческого городка и университета.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Университет внимательно относится к вопросу здорового питания студенческой молодежи. На территории студгородка работают 7 точек общественного питания (буфеты) с 438 посадочными местами. Столовая университета общей площадью 525 кв.м рассчитана на 250 посадочных мест.

Продукция собственного приготовления, широкий ассортимент, демократичные цены делают общепит доступным для мно-

подавателей. По некоторым жалобам членами комиссии проведены проверки и контрольные закупки. Информация о ходе работы комиссии постоянно публикуется в газете "Братский университет".

Для формирования у студентов принципа здорового питания профкомом студентов организован конкурс кулинарных талантов "Студенческая кухня". Уже на протяжении трех лет творческое состязание традиционно проводится на базе университетской столовой. В рамках данного мероприятия студенты реализуют свои кулинарные фантазии, а также могут задать вопросы директору столовой и его заместителю, высказать пожелания по улучшению питания и обслуживанию. Приглашенные специалисты делятся профессиональными навыками и секретами кулинарного мастерства.

ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ СТУДЕНЧЕСКОГО ГОРОДКА

В 1997 году администрацией университета при содействии студенческой профсоюзной организации и органов внутренних дел г. Братска создан студенческий оперативный отряд охраны правопорядка (СОООП). В него принимаются студенты, магистранты и аспиранты Братского государственного университета, способные по своим деловым и моральным качествам, физической подготовке и состоянию здоровья осуществлять охрану общественного порядка. Ежегодно в работе СОООП участвуют от 35 до 50 студентов университета. В 2012 году в Братском государственном университете организована добровольная пожарная дружина, которая призвана защищать наш город от огненной стихии. 21 студенту и начальнику штаба ГО и ЧС Б.Г. Прянишеву вручены удостоверения сотрудников отряда добровольных пожарных.

Деятельность по социально-экономической и правовой защите студентов проводится совместно с ректоратом, отделом внеучебной работы со студентами, спортивным и студенческим клубами, региональным центром содействия занятости обучающихся и трудоустройству выпускни-



В комнатах благоустроенных общежитий БрГУ.

ность в труде, умение преодолевать трудности, чувство ответственности, долга, заинтересованности в собственном будущем. В рамках этого воспитательного процесса студенты оказывают помощь администрации в организации субботников по благоустройству общежитий и прилегающих к ним территорий; готовят свои комнаты к зимнему сезону (утепление окон), самостоятельно делают в них косметический ремонт.

Уделяя внимание развитию общественно-полезного труда у молодежи, мы видим положительную динамику в улучшении жилищных условий студентов. К концу года количество "проблемных" комнат сокращается. Результаты проверок отражаются на экране санитарного состояния комнат и в фотогазетах.

По просьбам студенчества и при финансовой поддержке профсоюзной организации студентов проживающим в общежитиях БрГУ дополнительно приобретены прикроватные тумбочки, стиральные машины, гладильные доски, утюги, электроплиты, комплекты постельного белья, матрацы, подушки.

Студенческий совет периодически проводит анкетирование студентов с целью изучения жилищно-бытовых условий, созданных в общежитиях, разъясняя и контролируя при этом Правила внутреннего распорядка, организовывая и проводя ме-



В одном из буфетов вуза.

г. Со стороны университета и профсоюзного комитета студентов проводятся контрольные мероприятия: систематически организовываются рейды по проверке санитарно-гигиенического состояния пунктов общественного питания (данная работа ведется совместно с фельдшером здравпункта БрГУ); периодически проводятся выборочное анкетирование студентов с целью выявления мнения о качестве предоставляемых услуг точками общественного питания БрГУ.

Комиссия общественного питания профкома студентов оперативно реагирует на поступившие жалобы от студентов и пре-

ков и другими структурными подразделениями БрГУ.

Итоги работы по социально-экономической и правовой защите студентов регулярно публикуются на страницах газеты "Братский университет", размещаются на официальном сайте вуза и страничке профсоюзной организации студентов, а также на информационных стендах, установленных в общежитиях и корпусах университета.

Алевтина ЧИРКОВА,
председатель профкома студентов БрГУ
Фото отдела ТСО и профкома студентов



Ну что сказать, ну что сказать, вас с праздником, мужчины...

По сложившейся традиции День защитника Отечества отмечается взрослыми мужчинами, кто уже отдал долг, защищая свою страну, а также мальчиками и юношами, которые в будущем пойдут служить Родине. Не исключение и наши ребята, проживающие в общежитиях, для которых профком студентов совместно со студсоветом и спортклубом подготовили интересную спортивную программу.

21 февраля в спортзале университета состоялась игра с мячом. В мероприятии, приуроченном ко Дню защитника Отечества, приняли участие команды парней из трех студенческих общежитий. На поле "боя" ребятам было предложено сыграть в баскетбол, тем самым продемонстрировать свою ловкость, умение работать в команде, скорость и меткость.

Команды сражались за победу настойчиво, игра с каждой минутой становилась все напряженнее и интереснее. Зрители и болельщики, пришедшие поддержать своих друзей, то и дело, когда мяч оказывался над кольцом против-

ника, замирали в предвкушении удачного броска.

В завершение игры ребят ожидало не только награждение грамотами за участие (победила дружба), но и поздравление, подготовленное студенческим советом общежитий. Девчонки в армейских беретах и форме исполнили для сильной половины человечества поздравительную песню и вручили каждому участнику соревнований индивидуальный подарок, подготовленный профкомом студентов.

Довольные и немного уставшие от игры парни были приятно удивлены таким необычным и красочным поздравлением - зал мгновенно наполнился атмосферой приближающегося праздника.

По доброй студенческой традиции окончанием соревнований стало дружное фото на память.

Выражаем благодарность за организацию и проведение яркого мероприятия профкому студентов и спортклубу.

Дарья МОСКВИНА,
гр. Р-09

ЭБС «Лань»

Уважаемые читатели! Для вас приобретен годовой доступ к двум полнотекстовым издательским коллекциям электронно-библиотечной системы "Лань" - "Инженерно-технические науки" и "Лесное хозяйство и лесоинженерное дело". Срок действия договора с 25 февраля 2013 года по 25 февраля 2014 года. Для работы с ЭБС вам необходимо зайти на сайт www.e.lanbook.com и зарегистрироваться с любого компьютера вуза, подключенного к сети.

Какие возможности дает регистрация в системе?

Регистрация позволяет пользоваться ЭБС не только в стенах вуза, но и в любой другой точке мира, где есть Интернет. Также регистрация позволяет пользоваться личным кабинетом, в котором вы можете добавлять книги в избранное, создавать закладки (добавлять конкретные страницы в избранное), оставлять заметки к записям избранного, создавать и вести конспекты, создавать и сохранять цитаты из книг.

Я хочу зарегистрироваться. Как это сделать?

Для того чтобы зарегистрироваться в ЭБС, необходимо войти в ЭБС с одного из компьютеров вуза. После входа нажмите кнопку "Регистрация" в верхнем правом углу сайта. На открывшейся странице заполните форму регистрации.

Если вместо формы регистрации Вы получаете сообщение о том, что регистрация с вашего IP-адреса невозможна, значит, данный компьютер не подключен к ЭБС и вам следует обратиться в библиотеку, ауд.2212 или по тел. 325-342.

С сайта БрГУ

ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО

Дискурс

Это модное слово понимают далеко не все, кто его употребляет в собственном письменном и устном дискурсе. То есть в собственной речи, поскольку "discours" по-французски - "речь". И лингвистический термин "дискурс" ввел в науку француз - Эмиль Бенвенист. Под ним он имел в виду "речь, присвоенную говорящим".

Не очень понятно?

Ладно, вот вам самое, на мой взгляд, внятное из словарных определений термина, данное в "Толковом словаре иноязычных слов" Л.П.Крысина: "речь в совокупности с условиями ее осуществления".

Поясним простеньким примером. Возьмем фразу из букваря: "Мама мыла раму". С лингвистической точки зрения, здесь сказать особенно нечего: предложение простое, "мама" - подлежащее, "мыла" - сказуемое, "раму" - дополнение. Но мы можем начать задавать посторонние вопросы: кто произнес эту фразу - сын или дочь? Почему мама мыла раму сама, а не поручила помощнице? Из таких вопросов и ответов на них складывается то смысловое поле, которое в современной филологии называется дискурсом.

Кто-то скажет: "А зачем вы, филологи, выходите за пределы своего предмета? Разобрали бы предложение по членам - и дело с концом".

Но как можно запретить науке быть любопытной и лезть не в свое дело? Хочется нам знать, как выглядит мама, которая мыла раму. Может быть, это такая очаровательная женщина, что встреча с ней ценнее любого грамматического разбора... Многие неожиданные открытия совершаются там, где наука выходит за "флажки", за границы существующей познавательной системы.

Конечно, можно прожить жизнь, так и не открыв для себя, что такое "дискурс", и никогда не пользуясь этим термином. Но если уж вы включили в свой лексикон мудреное слово, то его надо освоить, в том числе и произносительно.

Где быть ударению? Ударение на втором слоге слова "дискурс", на французский манер, - особенный профессиональный шик. А те, кто говорит "дискурс", следуют англоязычной традиции. **С нормативной точки зрения варианты равноправны.**

Эффектное слово "дискурс" часто становится предметом квазинаучных спекуляций. Это заметил чуткий к веяниям времени писатель Виктор Пелевин. В романе "Амфир В" есть такой едкий пассаж: "Я часто слышал термины "гламур" и "дискурс", но представлял их значение смутно; считал, что "дискурс" - это что-то умное и непонятное, а "гламур" - что-то шикарное и дорогое..."

Мода на слово "дискурс" не проходит.

**Подготовила
Раиса ДУБЫНИНА**

Курсы водителей категории "В" в пос. Энергетик

Запись по телефонам 27-17-40, 27-18-87 (при себе иметь паспорт).
www.avtokaf.ru, автокаф РФ

Внимание, конкурс!

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научно-педагогических работников:

- доцента кафедры воспроизводства и переработки лесных ресурсов;

Срок подачи заявлений - один месяц со дня опубликования. Документы, согласно Положению о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, направляются на имя ректора университета по адресу: 665709, Братск, ул. Макаренко, 40, тел. 33-20-08.

ЕСТЬ РАБОТА!

Формируется студенческий педагогический отряд для работы в летний период (по выбору июнь, июль, август). Работа осуществляется в детских оздоровительных учреждениях "Надежда", "Прибой", ОАО "Санаторий Братское взморье".

Формируется студенческий строительный отряд для работы в летний период (июль, август) на строительстве автодорог Иркутской и Читинской областей. Оплата сдельная.

За подробной информацией обращаться в ауд. 2206 (2-й корпус БрГУ).

Все на выставку «Душа России»!

В рамках фестиваля "Студенческая весна-2013" приглашаем всех желающих принять участие в выставке народно-прикладного творчества "Душа России".

Работы принимаются до 14 марта - от студентов и аспирантов в студенческом клубе, ауд. 2110 (2-й учебный корпус БрГУ); от преподавателей и сотрудников - в музее истории университета (3-й учебный корпус).

Выставка начнет свою работу 18 марта в музее истории БрГУ.

Справки по тел. 325-335 - студклуб; 325-503 - музей истории университета.

ТУМБА

Диплом ВСГ 1202424, выданный в 2008 году Братским государственным университетом на имя Соломиной Кристины Михайловны, считать недействительным.

Начинающая музыкальная группа ищет барабанщика. Играем в стиле metalcore, deatcore, hardcore. Тел. 8-952-635-04-93, Андрей.

Продам 3-комн. кв. по ул. Наймушина, 34, 2 этаж, об. пл. 63 кв.м. Тел. 27-63-38.

Сдам 1-комн. кв. по ул. Приморской, д.11. Тел. 37-99-68.

Сдам студентам-заочникам 2-комн. кв. рядом с БрГУ (чистая, теплая, есть все). Тел. 8-964-357-10-73.

Продам новую (не использовалась), на гарантии, в упаковке и с документами СВЧ печь Samsung MX732KR-X за 3 тыс. рублей (в магазине - 3640 рублей), тел. 325-386, 325-469 (звонить с 9:00 до 18:00).

Продам ПК Intel (R) Pentium (R) 4 CPU 3.00 GHz (3000 ГГц), 1.99 Гб ОЗУ, DVD-RW, Винчестер Samsung 150 Гб, видеокарта Intel (R) G33/31Express Chipset Family 256 Мб, монитор Samsung SyncMaster 755 DFX 17 дюймов, клавиатура, оптическая мышь, коврик, колонки, компьютерный стол, диски с фильмами, музыкой, играми. Недорого. Тел. 8-902-547-93-49.

В рубрике "Тумба" объявления частного характера работников и студентов университета публикуются бесплатно.

ОФОРМЛЕНИЕ ЗАГРАНИЧНОГО ПАСПОРТА ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ



У граждан г. Братска и Братского района есть и еще одна, более современная возможность сдать документы на оформление заграничного паспорта - воспользоваться Единым порталом государственных и муниципальных услуг в интернете.

С 1 апреля 2010 года в отделе УФМС России по Иркутской области в г. Братске и Братском районе осуществляется оказание государственных услуг в электронном виде по интернету. Переход на электронный вид позволил выйти на качественно новый уровень оперативности и удобства

получения гражданами и организациями государственных услуг, упростил процедуры, сократил сроки их оказания, создал наиболее доступные и комфортные условия обращения в миграционную службу по всей Иркутской области.

Через Единый государственный портал в прошлом году в отдел УФМС г. Братска обратилось 476 человек. Население г. Братска и Братского района оценили тот факт, что это реальная возможность сэкономить время, которое в наш бурный век стоит дороже всего. Гражданам уже не надо лишний раз посещать миграционную службу, стоять в очередях. Скажем, прислал человек неверно заполненное заявление, ему можно вернуть его с помощью интернета, указав ошибки и неточности. В удобное время, без очереди гражданин пригласят в отдел УФМС - для того чтобы сделать фото, принести оригиналы документов, квитанцию об оплате.

Дополнительную информацию по оформлению заграничного паспорта через интернет можно узнать на официальном сайте УФМС по Иркутской области - <http://ufms.irkutsk.ru>.

Чтобы оформить документы для получения этих услуг в электронном виде Пользователь должен

пройти регистрацию на портале "Государственные услуги", www.gosuslugi.ru.

Процесс регистрации включает несколько шагов - первоначально пользователь должен предоставить ряд своих персональных данных, включая номер мобильного телефона, ИНН и СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета) пенсионного фонда. Все это проверяется на сайте в режиме реального времени. В дальнейшем, для входа на Единый портал используется СНИЛС и назначенный пользователем пароль, который пользователь сам вносит на первом шаге регистрации. Затем по почте вам приходит код авторизации, и получатель государственных услуг становится пользователем портала "Государственные услуги" и может получать все имеющиеся на портале электронные услуги, начиная от приватизации квартиры, информации по исполнительным производствам, выписки штрафов ГИБДД и оформления пенсии до получения любых необходимых документов и их копий.

Светлана БЕЛКОВСКАЯ,
старший инспектор
отдела УФМС России
по Иркутской области
в г.Братске и Братском
районе